

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

ОРГАН
Алт. Губзсполкома
Советов и Алт. Губ-
кома Р. К. П.
(большевиков).

РЕДАКЦИЯ и КОНТОРА:
Барнаул, Пушкинская ул., д. № 62.
Подписка на газету при-
нимается в конторе «Цен-
тропечать»: Барн., Пуш-
кинская, 62. Подп. плата
50 р. в месяц, розн. 2 р.

ОДНА В НОМЕРЕ:
— Бой от Брест-Литовска в
12 верстах.
— Разбит новый Врангелев-
ский десант.
— Поляки вырачают надежду,
что мир будет заключен в очень
скором времени.

№ 7 (185) — Вторник, 7 сентября 1920 года. — Ежедневная газета — Вторник, 7 сентября 1920 года — № 7 (185)

Правильный путь.

Во многих местах Алтайской губернии „неделя крестьянина“ уже проведена. Теперь видны результаты, которые, по признанию самих крестьян, весьма значительны, в некоторых же местах прямо неожиданны.

В этом лучшее для крестьянина доказательство того, что путь коммунизма имеет все преимущества перед единоличным началом.

В самом деле: почему рабочие смогли в „неделю крестьянина“ оказать существенную поддержку крестьянскому хозяйству?

Только потому, что рабочие городов действовали организованно, планомерно, коллективно. Только потому, что городская промышленность объединена на началах одного, общего, нераздельного хозяйственно-го целого.

Только это дало Советской власти возможность перебросить в деревню кадры специалистов рабочих, снабдить их инструментом и необходимыми для работы в деревне материалами. Только это позволило помочь крестьянскому хозяйству, несмотря на то, что город и сам разорен и обесилен.

А что могли бы сделать отдельные рабочие-отпускники, отдельные красноармейцы-отпускники? При нынешней хозяй-

венной бедности страны силами одиночек не сделать и сотой, и тысячной доли того, что оказались в состоянии сделать правильно организованные рабочие отряды.

„Неделя крестьянина“, там, где она удачно прошла, послужила наглядным уроком силы организации, силы коллектива, силы коммунизма.

Пусть товарищи крестьяне учтут этот урок и не говорят, что коммунизм губит хозяйство. Напротив, если бы могли сохранить хоть кое-как народное хозяйство, городскую промышленность, после царской войны и саботажа врагов народа, так именно и только благодаря коммунистическому ведению хозяйства.

Коммунизм спасает от вредного дробления сил. Коммунизм позволяет употреблять имеющиеся силы и средства там, где это всего нужнее. Коммунизм позволяет легче и быстрее вылавливать всех негодяев и подрывателей народного хозяйства и т. д.

И только коммунистическое ведение хозяйства в деревне может облегчить крестьянству борьбу с бедностью, разорением, нуждой.

„Неделя крестьянина“, там, где она удачно проведена, послужила лучшим уроком правильности коммунистического пути.

Мировая политика буржуазии.

МОСКВА, 4-IX. В передовой «Правды» пишет: «Вчера было опубликовано официальное сообщение Британского правительства в связи с Русско-Польской войной. Это сообщение настолько бессовестно, нагло и цинично, насколько бессовестно, нагло и цинично кровожадная английская буржуазия, — этот пират нагих дней. Одно время английское правительство весьма мило разговаривало с Советским правительством и ужасно хотело торговать с Россией. Когда же мы потерпели поражение, Ллойд-Джордж утверждает, что ни одно свободное правительство не может признать Советскую олигархию. Из этого видно, что пока мы сильны, с нами торгуют, нас уважают, хотя бы на

словах. Если же мы потерпели поражение, господа капиталисты начинают душить нас, и в этом выражается мировая политика буржуазии. Никогда буржуазия не поймет необходимости мира с нами, если мы не надаем ей хороших колотушек; она будет душить нас всеми средствами, начиная с торгового обмана и кончая оружием. Нужно, чтобы рабочий класс делался того, чтобы буржуазия не могла осмелиться и идти против нас штыками своих наймитов. Пусть эта нота английских империалистов подхлестнет английских рабочих и подтянет и нас. За работу! За организацию наших сил! За отпор мировому капитализму!» (Роста).

Приказ т. Троцкого.

МОСКВА, 5-IX. Председатель Реввоенсовета республики отдает приказ войскам западного фронта, в котором, между прочим, говорит: „Красные войска, в своем отлоре польской шляхты, помогли литовскому народу освободиться от польского ига. Войскам западного фронта было приказано в свое время очистить литовскую территорию. В настоящее время войска польской шляхты, изгнанные нами из Литвы,

снова вторгаются в ее пределы. (Пропуск) Каждый красноармеец должен твердо помнить, что буржуазная шляхтичская Польша является для нас и литовского народа общим врагом. После разгрома этого врага, все наши части очистят незамедлительно литовскую территорию, на которую они вступили освободителями и с которой они уйдут друзьями» (Роста).

Борьба с белой Польшей и Врангелем.

Из оперативной сводки за 4 сентября В Брест-Литовском районе продолжаются бои в 12 верстах восточнее Брест-Литовска.

В Сокальском районе идут бои в 40 верстах западнее и 12 верстах южнее Сокаль.

В Львовском районе продолжают упертые бои с переменным успехом, при чем нами захвачены пленные и раненые.

На Крымском участке, в Брест-Литовском районе, наши части отбивают настоящие атаки противника.

В Ореховском районе нами отбиты наступления противника, при чем захвачены пленные, 6 пулеметов и много патронов. Десант противника,

высаженный на Таманский полуостров, нами разбит на голову, и остатки его сброшены в море.

Воемком полевого штаба реввоенсовета республики Данишевский.

Из оперативной сводки за 5 сентября.

В Брест-Литовском районе продолжаются бои с переменным успехом.

На Западном Буге идут упорные бои севернее и западнее г. Грубешева и южнее г. Сокаль.

В Галицком районе наши наступающие части с боем продвигаются к Галичу.

Вокруг войны.

Франция продолжает готовиться.

РЕВЕЛЬ, 25-8. Подготовительная работа французского военного министерства определенно указывает, что оно готовится бдительно к русско-польской войне. (Роста).

Население Франции за Советскую Россию.

МОСКВА, 5-9. Во всей Франции происходят митинги против вмешательства в польско-русскую войну. Такие же митинги происходили в Эльзас-Лотарингии. (Роста).

Настроение в Америке

МОСКВА, 5-9. Большинство американского населения не сочувствует поддержке Польши против Советской России. (Роста).

Американские рабочие против Польши.

РЕВЕЛЬ, 28-8. Целый ряд рабочих организаций разных городов Америки предъявил правительству требование не оказывать никакой поддержки Польше против России. Рабочие Чикаго обязались объявить всеобщую забастовку. (Роста).

Литва объявила нейтралитет.

БЕРЛИН, 30-8. Литовский посланник в Берлине заявил, что Литовское правительство в русско-польской войне останется нейтральным. Литовский министр иностранных дел сообщил польскому правительству, что в войне Польши с Россией он сохранит строжайший нейтралитет. (Роста).

С разрешения начальства.

МОСКВА, 5-9. Польское правительство запрашивает союзников относительно возобновления мирных переговоров с Советской Россией. Вероятно, союзники дадут благоприятные советы, так как в Варшаве настроение улучшилось. (Роста).

Польские условия мира.

МОСКВА, 5-9. В парижских газетах напечатано заявление польского министра иностранных дел Салеги по поводу мирных переговоров с Советской Россией. Салега выражает надежду, что мир будет заключен в очень скором времени. (Пропуск) до того счастливого времени, когда разрешатся все вопросы о перевозке германских товаров через Польшу в Советскую Россию, можно будет разрешить путем договора с Германией. Вопрос о границах, по видимому, не представит затруднений. (Роста).

Встреча французскими рабочими своих делегатов из Сов. России.

МОСКВА, 4-IX. Французская социалистическая газета «Юманите» так описывает митинги с участием приехавших из России т. т. Кашена и Фроссара:

„С 8 часов утра невероятная масса рабочих уже проникла в обширный зал цирка. Мы еще не видели более внимательной, взволнованной и воодушевленной аудитории. Казалось, человеческая масса переливалась через край. Ведущая к главному входу маленькая улица переполнена. Появляются ораторы под открытым небом. Дошло до того, что т. т. Кашен и Фроссар едва могли пробраться на эстраду. Их горячо приветствуют возгласами: „Да здравствуют Кашен и Фроссар! Да здравствует Ленин! Да здравствуют Советы!“ Хором поется Интернационал.

После речей Фроссара и Кашена, единогласно принимается следующая резолюция: «10.000 граждан, собравшихся 13 августа, по приглашению социалистической партии, в парижском цирке, благодарят т. т. Фроссара и Кашена за сделанный отчет о России и присоединяются к их декларации о их солидарности с русской рабочей революцией, обязуются всеми силами протестовать против этой войны, которая могла бы иметь целью поддержку капиталистами, выражают твердое намерение добиться признания правительства Советской республики и шлют свой братский привет пролетариям России».

Собрание расходится при возгласах: „Да здравствует русская революция! Да здравствует международная социальная революция!“

В стане белогвардейцев.

Старый знакомый.

ОДЕССА, 30-8. Представителем французского правительства к Врангелю назначен депутат Жав Эрлих, который был в составе миссии Колчака после Деникина.

Погони за нелегитимом.

ОДЕССА, 30-8. В Севастополь вернулся министр финансов Врангеля, Бернацкий, который в Европе и Америке собирал имущество, оставшееся от временного правительства Колчака и Деникина.

Дело кооператоров.

МОСКВА, 5-9. Верховный Революционный трибунал, рассмотрев дело кооператоров, приговорил бывшего министра времен Керенского Никитина, Бергольда, Мисидуховича и Адольфа к высшей мере наказания — расстрелу, заменив этот приговор первым двум заключением на 15 лет, а последнему — к пожизненному заключению в тюрьме. Другие обвиняемые приговорены на разные сроки, от 10—30 лет. Двое обвиняемых оправданы. (Роста).

Трудовая повинность.

ОМСК. Из Москвы, за подписью председателя Главкомтруда Дзержинского, получено телеграфное распоряжение по адресу исполкомов следующего содержания: Обращая внимание всех исполкомов на тот факт, что на местах часто недооценивается вся важность настоящего времени в деле трудовой повинности, он считает абсолютно необходимым, чтобы исполкомы выделяли из своего состава в комтруд наиболее ответственных работников с тем, чтобы необходимая часть их, по возможности с председателем во главе комтруда, были посвящены этой работе целиком и исключительно. Главкомтруд просит исполкомы внимательно следить за работой комтрудов.

Об всех концах.

— Из Эстонии в Петербург прибыла партия эстонских рабочих коммунистов, в 58 человек, приговоренных военно-полевым судом эстонской демократической республики к расстрелу. Ввиду настоятельного требования всех рабочих Эстонии, смертный приговор был не только отменен, но коммунистам была дана возможность выехать в Россию.

— Румынское, Сербское и Чехо-Словацкое правительства, ввиду обнаружившихся слухи Антанты существующих противоречий по русскому вопросу, ведут переговоры с целью достижения самостоятельного соглашения в этом вопросе.

— Из Варшавы сообщают, что большевистская агитация в польской армии усилилась, вследствие чего количество дезертиров значительно увеличилось. На днях арестовано 300 польских офицеров-дезертиров. 23 из них приговорены к расстрелу.

— Положение польских рабочих, заподозренных в коммунизме и находившихся в концентрационных лагерях, ужасно. Они живут в отвратительных бараках, крайне грязных, кишмя кишущих насекомыми. Пища состоит из полусырых овощей и полугнилых седелок. В противоположность этому, приверженцы Деникина и Глебова пользуются всевозможными льготами.

— В первых числах сентября румынский король выезжает в Белград. Этой поездке в политических кругах Румынии и Югославии придадут большое значение.

1-я Алтайская беспартийная конференция 87 Бригады Войск Вохр.

3-го сентября, в 6 часов вечера, состоялось торжественное открытие беспартийной конференции 87 бригады войск Вохр. Открытие сопровождается оркестром музыки, исполняющим Интернационал.

Председателем конференции избирается тов. Аверьянов.

Первым обращается к конференции тов. Аверьянов. Приветствуя собравшихся делегатов, он говорит о цели созыва данной конференции и о ее задачах; в заключение предлагает от имени конференции послать приветственные телеграммы Сибревкому и Реввоенсовету Западного фронта, которые, по прочтении, принимаются единогласно.

Приветствие Сибревкому.

«1-я беспартийная конференция частей войск Вохр 87 отдельной Стрелковой бригады приветствует вас и в вашем лице всю Революционную Советскую Сибирь, которая должна и пойдет вместе со всей Революционной Россией к новым победам над всемирной буржуазией».

Отдавая себе ясный отчет в той героической борьбе, которую ведет наш брат рабочий и крестьянин в центральной голодающей России и на западном фронте, мы ильняемся все, как один, приложить все усилия для регулярного и сознательного отправления продгрузов из Сибири, этим самым смягчить их голод и страдания, и помочь им в их трудной, но славной борьбе с всемирной контр-революцией».

Приветствие Реввоенсовету Западного фронта.

«Мы, делегаты 1-й беспартийной конференции частей войск Вохр 87-й бригады г. Барнаула, шлем из далекой от вас Сибири наш братский привет всей армии Западного фронта».

С восторгом и с большим вниманием мы следим за вашими славными успехами в борьбе с польской буржуазией.

Мы уверены, что, несмотря на все попытки всемирной буржуазии оттянуть свою неизбежную гибель, мы все-таки выйдем победителями из этой последней схватки с мировым капиталом.

В этом убеждает нас ваша революционная стойкость и энергия и ваше революционное сознание, в этом поможем вам и мы, войска Вохр, которые, охраняя революцию в тылу, готовы в любой момент

двинуться туда, куда нас позовет наша Рабоче-Крестьянская власть».

Затем, тов. Поперников предлагает почтить память павших бойцов в борьбе с Колчаковской. Оркестр исполняет похоронный марш.

Далее зачитывается порядок дня конференции, который и утверждается: 1) текущий момент, 2) задачи Р. К. П. и ее тактика, 3) беспартийность во время революции, 4) продовольственная политика Советской власти, 5) отношение Советской власти к церкви и религии вообще, 6) земельный вопрос в Советской России, 7) социальное обеспечение в России в настоящем и прошлом, 8) просвещение в Красной армии, 9) задачи и значение войск Вохр, 10) текущие дела.

Затем следуют приветствия конференции от политических организаций: тов. Поперников — от Политотдела западно-сибирского сектора, тов. Ермолянский — от 87-й Стрелковой бригады, от Губкома Р. К. П. — тов. Аристов, от Губвоенкомата — тов. Гораскиев, от Губпресфсовата — г. Поляк и от Политотдела 26 дивизии — тов. Ангаров.

Все ораторы в коротких, но ярких речах приветствуют беспартийную конференцию.

Закрытие 1-го заседания беспартийной конференции сопровождается живой картиной, произведенной на товарищей красноармейцев сильное впечатление.

«На красном пьедестале женщина с распущенными волосами и с горящим факелом в правой руке; впереди красноармеец с винтовкой, направо — рабочий с молотом, и влево — крестьянин с серпом. Сзади, на стене, надпись: «Да здравствует объединение винтовки, молота и глыбы!» Живая картина с обеих сторон окаймлена пестрой толпой народа. С открытием занавеса раздаются мощные звуки Интернационала. Хору аккомпанирует оркестр музыки».

Делегаты конференции восторженно аплодируют.

После антракта для делегатов конференции шла пьеса «Гибель Надежды» и небольшое концертное отделение: хор исполнил несколько народных песен.

Несомненно, что 1-я Алтайская беспартийная конференция будет иметь огромное значение не только для ее делегатов, но и для тех организаций, представителями которых они являются.

М. Надежин.

На городской конференции фазкомов и правлений профсоюзов.

(Продолжение).

После доклада тов. Аристова о текущем моменте, собрание представителей фабрично-заводских комитетов, правлений профессиональных служащих, коллективов служащих и расценочных комиссий принимает следующую резолюцию:

«1. Приветствовать проводимую В. Ц. С. П. С. мобилизацию профессиональных работников на Вральковский фронт и выделить из рядов работников профсоюзов г. Барнаула стойких и самоотверженных борцов за Советскую власть; всех же тех, кто будет уклоняться от проводимой мобилизации и арнистствовать ее проведению, считать шкурниками, позорными имя рабочего, и, как таковых, исключать из рядов профсоюзов; 2. сознавая революционный долг всех рабочих и крестьян, — дать послитнутой голодом Европейской России хлеб; собрание призывает все рабочих повысить производительность своего труда, ибо каждый выработанный продукт облегчает положение производителя хлеба — крестьян».

Предвидя серьезные лишения, труды и опасности, которые несет нам новый натиск мирового капитала, собрание совет всех рабочих выдержит эти лишения, помня, что против капитала введе подымается движение рабочих, переименных от слов к делу. Знамя 3-го Интернационала ведет за собой рабочие массы всех стран».

Собрание переходит к следующему вопросу повестки дня — к вопросу о роли профсоюзов в организации народного хозяйства. Тов. Воинов делает обстоятельный доклад о формах участия профсоюзов в налаживании хозяйственного аппарата. Ссылаясь на постановления 3-го Всероссийского съезда профсоюзов и 9-го съез-

да коммунистической партии, докладчик обрисовывает все те задачи, которые стоят перед профсоюзами в этой области народной жизни (см. отчет о собрании горрайкома).

Доклад принимается к сведению. На этом собрании закрывается. 3-го сентября, под председательством тов. Воинова, состоялось продолжение конференции.

Очередным вопросом стоит вопрос о продовольственной политике Советской власти. Доклад по этому вопросу делает опродкомиссар тов. Гольдин.

В сжатых и вместе с тем понятных всем фразах докладчик сначала делает обзор продовольственной политики во времена царизма и керенщины, показывая, как эта политика привела в тот заколдованный круг, выбраться из которого не в силах было ни правительство романовское, ни правительство соглашательское.

После длинной огулоушительной войны, когда постепенно стали все более и более исчезать с рынка сельскохозяйственные орудия, мануфактура и другие товары, эта политика нравительств, в среде которых были представители крупной буржуазии, неизменно вева к позлому краху в области снабжения и распределения. На хлебную же, например, монополию (государственное распределение хлеба с установленным на него твердым цен) министры-помещики, конечно, не могли согласиться, так как им вовсе не хотелось продавать свой хлеб по сравнительно низким ценам; нанести ущерб своим грабительским аппетатам им уж вовсе было не по вкусу.

И только тогда, когда фабрики и заводы были отняты у их владельцев, а зе-

мля — у помещиков, только тогда наметилась определенная, верная путь разрешения продовольственной проблемы (задачи).

Государственная хлебная монополия и вытекающие на нее — хлебная разверстка и распределение — вот путь, по которому пошло рабоче-крестьянское правительство в разрешении одного из главных вопросов продовольственной политики. Практика трех-летнего существования советской власти показала, что избранный путь оказался единственно правильным и что найден был настоящий ключ к разрешению важнейшего вопроса советской экономики.

Государственная хлебная монополия предотвратила государство от полного экономического и финансового краха, другим словом — от полного развала и охватительной гасели. Стройную государственную систему заготовления и распределения по определенной норме среди населения она противопоставила всей безудержной халявно-спекуляционной, которая имеет место при системе свободной торговли.

Если б Советская власть стала на точку зрения свободной торговли, то сначала, быть может, на рынке и появился бы хлеб, но потом его на рынке появилось бы все меньше и меньше, стоил бы он все дороже и дороже, и через некоторое время невозможно бы было ни за какие деньги достать хлеб на для Красной Армии, ни для рабочих, ни для остальных граждан, потому что деньги были бы совершенно обесценены, и крестьяне предпочитали бы прятать у себя дома весь свой хлеб.

Таким образом, советская политика в области продовольствия является единственно верной и правильной. Она говорит крестьянам: дайте нам хлеба в долг, так как рабочие умирают с голоду; а если они будут сыты, тогда быстрее запереть колеса машины на фабриках, и крестьяне будут получать обувь, мануфактуру, спички, соль и т. д. А если крестьяне добровольно не желают подчиниться общему требованию рабоче-крестьянского правительства, тогда необходимо стать на почку твердого, ноулового, принудительного проведения хлебной и других повинностей.

Иначе невозможно. Если не будет продовольствия, тогда окончательно останется фабрика и завод, Красная Армия разбегется и снова возвратится какой-нибудь Колчак или Деникин, который будет расстреливать по деревням для «успокоения» карательные отряды.

А этого не могут допустить и не допустят на рабочие, ни крестьянство.

В настоящий момент лежит на сознательных рабочих и крестьянах ответственный долг помочь Губпродкому выполнить ту 31-миллионную разверстку хлеба, которая приходится на Алтайскую губернию. В этом отношении рабочие должны проявлять всю свою энергию, чтобы совместными усилиями выполнять возлагаемую на Алтайскую губернию тяжелую и важную задачу. Надо надеяться, что алтайский рабочий достаточно сознателен и революционен, чтобы быть на высоте своего долга.

Докладчику задается целая туча вопросов, на которые тов. Гольдин пространно отвечает.

После прений по докладу, единогласно, при нескольких воздержавшихся, принята резолюция, в которой говорится о том, что рабочие махочат совершенно правильным и необходимым тот курс твердой продовольственной политики, который приняла Советская власть, что они приложат всю свою революционную энергию к выполнению предстоящей разверстки в 31 миллион пудов хлеба, что они примут живое участие в работе продовольственных органов.

Вопрос об организации труда, ввиду позднего времени, откладывается до следующего собрания, которое поручается созвать президиуму губпрофсовета.

Принимается пожелание, чтобы все члены конференции являлись точно, к указанному часу. К неявившимся будет применено взыскание в порядке союзной дисциплины.

А. Льдов.

Красноармейская жизнь.

Помогите больным и раненым.

Барнаульский комитет помощи больным и раненым красноармейцам просит всех отозваться на призыв о помощи потерявшим здоровье в борьбе за великое дело — освобождение трудящихся.

На призыв откликнулись красноармейцы Н-ского заисского стрелкового полка, пожертвовав 32 фун. сазаву и 1.058 рублей денег; рабочие Владкого транспорта пожертвовали 47.087 руб., жертвуют и многие другие, больные и раненые.

Товарищи рабочие, крестьяне и красноармейцы! — Следуйте этому благому примеру: протяните руку помощи своим братьям, пострадавшим на фронте. Жертвуйте кто чем может.

Г. Барнаул. Электро-типо-литография Советская № 1.

По уездам.

Болезнь скота.

БИЙСК. Зарегистрировано несколько случаев заболевания легких у скота и сибирской язвы. Болезнь идет сейчас на понижение, благодаря настоячивому проведению предупредительных мер, а также благодаря убою переболевших животных и частому ветеринарному осмотру.

(Сиброста).

Список коммунистов, мобилизованных на фронт.

- 1) Переваских Николай, 2) Худяков Василий, 3) Якобов Замель, 4) Малышев Алексей, 5) Гораскиев Михаил, 6) Курбатов Дмитрий, 7) Неговицын Иван, 8) Тимофеева Мария, 9) Лесев Степан, 10) Щербатов Енисей, 11) Нижегородцев Николай, 12) Бушман Жан, 13) Ракитин Григорий, 14) Лукояников Николай, 15) Бабров Иван, 16) Игнатьев Яков, 17) Чуяин Алексей, 18) Варламов Константин, 19) Чердынцев Петр, 20) Денекой Андрей, 21) Железников Иван, 22) Луганов Василий, 23) Колобин Николай, 24) Камнев Яков, 25) Жеребцов Прокопий, 26) Зверев Петр, 27) Батуриков Леонтий, 28) Краснов Михаил, 29) Зубченко Николай, 30) Якушев Николай, 31) Капощенко Захар, 32) Старостин Дмитрий, 33) Крестьянин Федор, 34) Шетинин Федор, 35) Никоркин Степан, 36) Твердилов Кузьма, 37) Дероганов Иван, 38) Шаронов Василий, 39) Константинов, 40) Голубев Александр, 41) Бурцев Николай, 42) Васьковский Густав, 43) Басев Дмитрий, 44) Плотников Дмитрий, 45) Кошелев Иван, 46) Лобачев Андрей, 47) Жуков Семен, 48) Литовцев Михаил, 49) Бекаев Наум, 50) Зайцев Василий, 51) Лузянин Семен, 52) Добрецов

Андрей, 53) Мещарев Игнатий, 54) Лежин Дмитрий, 55) Мацков Антон, 56) Папан Алексей, 57) Скрыбин Михай, 58) Резнев Иван, 59) Малышкин Иван, 60) Старцев Иван, 61) Суярков Семен, 62) Денисов Иван, 63) Лемакин Василий, 64) Антипов Иван, 65) Смердян Иван, 66) Гирбузов Георгий, 67) Пилушин Петр, 68) Киш.

Помимо указанных в этом списке товарищей обязаны в течение двух дней сдать все дела и явиться в Губком за получением назначения. Неявившиеся будут объявлены дезертирами.

Секретарь Губкома П. Канцелярский.

Подотдел Учета и Распределения рабочей силы.

Выполнение № 47. за 28—31-е авг. 1920 г.

Профессии.	Сред. на труд.	Прод. труд.	Изд. на работ.	Свобод. мест.	Осталось безр.
Обработка металлов	51	24	20	21	4
« дерева	21	10	9	12	1
« жив. прод.	10	10	10	—	—
« волокн. вещ.	2	2	2	—	—
« минер. вещ.	—	—	—	—	—
Бумажно-полг. пр.	1	1	1	1	1
Химическое пр.	2	3	2	—	1
Провод. инд. пр.	2	2	2	—	—
Строительн. работ.	63	10	11	52	—
Провод. одежды	35	29	26	9	3
Тергелы	12	12	12	—	—
Транспорт	15	19	18	—	1
Личное услужение	128	76	74	54	2
Сельское хозяйство	4	4	4	—	—
Глгма	25	24	24	1	—
Свободные проф.	8	6	6	2	—
Конт. канц. служ.	183	97	87	46	10
Чернорабочие	271	64	64	207	—
Прочие профессии	58	23	23	30	—
Горное дело	1	1	1	—	—
Итого	837	413	395	445	23

Примечание: В профессиях «Строитель-работы» и «Свободн.-профессии» послано более предложений; таковая посылка состоит из оставшихся, т. е. перешедших от предыдущих бюллетеней.

Заведывающий подотделом Клопов. Секретарь (подпись).

Объявление.

7-го сего сентября, в 11 часов, на полигоне восточнее дер. Бажено, будет производиться практическая стрельба частями гаубичного дивизиона 26 дивизии о чем объявляю.

Командант города Барнаула БАРОНЕНКО.

Объявление.

ОТДЕЛА УПРАВЛЕНИЯ АЛТГУБИСПОЛКОМА.

6 сентября 1920 г., № 177.

Согласно распоряжения Сибревкома от 31 августа 1920 года, за № 8611, часовая стрелка переводится назад на 1 час 7 сентября в 24 часа и 30 сентября в 24 часа на 1 час.

Зям. Завоуправ Д. МАРКОВ. Секретарь МАЛЫШКИН. Делопроизводитель ЗЯТЬКОВ.

Во 2-й Советской школе 1-й ступени (Тоголевская, 62) начало занятий 15-го сентября с 10 часов утра.

Учащиеся, не явившиеся к 20 сентября, будут считаться выбывшими из школы.

Дополнительная запись во все группы, на свободные вакансии, будет производиться только для учащихся других советских школ 8, 9 и 10 сентября, с 11 ч. до 1 ч. дня.

Завтра

в 6 час. вечера, в Центральном Рабочем Клубе, состоится продолжение первой конференции культурно-просветительных комиссий профсоюзов и фабрично-заводских комитетов г. Барнаула. Явка всех членов обязательна.

Культотдел Губ. Совета Профсоюзов.

Извощения.

Сегодня.

— В 10 ч. утра Союз Пищевиков назначает районную конференцию в Народном Доме. Порядок дня: Текущий момент. Доклад о Всесибирском Советании. Доклад Отдела Пищевиков, Губмуки, Губпродкома. Тарифный вопрос. Доклад Губмолсекции. Доклад Правления. Выборы на Всероссийский Съезд Пищевиков.

Завтра.

— В 7 ч. веч. президиумом Алтайского Губернского Совета Профсоюзов в Народном Доме, вверху, назначается общегородская конференция фабрично-заводских комитетов, Правлений Союзов, Комитетов коллективов, Расценочных Комиссий, Членов Пленума, Губпродсовета и административных предприятий. Явка обязательна, проверка по удостоверению.

Неявившиеся будут рассматриваться, как трудовые дезертиры.

Разное.

— Утерянный билет члена Р. К. П., Угольцова Александра Ивановича, за № 1007, считать недействительным.

— Утерянный билет за № 1350, сочувств. Р. К. П., Иванова Дмитрия, считать недействительным.

Редколлегия Алтайского Губком. Общественное и Алт. Губком. А. К. П.